
 

METAL DEMĠR SPOR AMETAL BELEDĠYE SPOR 
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1.) 

 Ametal Belediye Spor ile Metal Demir Spor 
arasında yapılacak olan PERYODĠK TABLO OLĠMPĠ-
YATLARI futbol müsabakasında hangi oyuncular yer 
değiĢtirirse, takımlar kendi sahalarına doğru yerleĢmiĢ 
olurlar? (5 Puan) 

A.) 

C.) D.) 

B.) H ile C 

F ile C Be ile C 

Ca ile Be 

2.) 
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Ses Yüksekliği 

Ses Kaynağı 

 

 

 

 

 ġekilde K,L,M, ve N ses kaynaklarına ait 
ses yüksekliği grafikleri verilmiĢtir. 
 Buna göre aĢağıdaki ses dalgalarından han-
gisi N ses kaynağına ait olabilir? (5 Puan) 

A.) 

C.) D.) 

B.) 

3.) 

KO-FEN ORTAOKULU 

 Yukarıdaki okulun en üst katında öğrenim 
görmekte olan öğrenciler, zil seslerini tam olarak 
duyamadıkları için okul idaresine bu durumun çözü-
mü için bir dilekçe yazıyorlar. 
 Öğrencilerin yazdıkları dilekçe aĢağıdaki 
cümlelerin hangisi ile biterse isteklerini doğru ola-
rak bildirmiĢ olurlar?(5 Puan) 

A.) 

C.) 

B.) 

Zil sesinin düzeyinin arttırılmasını arz ederiz. 

Zil sesinin yüksekliğinin arttırılmasını arz ederiz. 

Zil sesinin yüksekliğinin azaltılmasını arz ederiz. 

Zil sesinin yayılma hızının arttırılmasını arz ederiz. 

4.) 

2X 
2X 

X X 

II I III IV 

BAKIR ÇELĠK 

ÇELĠK BAKIR 

 ġekilde verilen kalınlıkları aynı olan bakır ve 
çelik çubuklar kullanılarak hazırlanan bir müzik ale-
tinde; 
1.Deney: Ses yüksekliğinin sadece çubuğun cinsine 
bağlı olduğunu göstermek, 
2.Deney: Ses yüksekliğinin sadece çubuğun uzunluğu-
na bağlı olduğunu göstermek. 
deneyleri yapılmak isteniyor. Buna göre  bir öğrenci 
1. ve 2. deneylerdeki amacına ulaĢmak için hangi 
çubuklara vurmalıdır?(5 Puan) 

A.) 

C.) 

D.) 

B.) 

II ile IV 

I ile IV 

III ile IV 

I ile II 

I ile II 

II ile III 

II ile IV 

I ile IV 

1. Deney 2. Deney 

L K M N 

ADI SOYADI: 
SINIFI: 
NO  :     

D.) 



H2SO4+Ca(OH)2          X+ 2H2O 

 Yukarıda verilen denkleĢtirilmiĢ kimyasal tep-
kime denklemi ile ilgili verilen ifadelerden ; 
 I. Tepkime bir yanma tepkimesidir. 
II. X bileşiği kovalent bağlı bir bileşiktir. 
III. X bileşiğinde toplam 6 tane atom vardır. 
hangisi yada hangileri yanlıĢtır? (5 Puan) 

A.) 

C.) D.) 

B.) Yalnız I 

I ve III II ve III 

I ve II 

5.) 

6.) 

1 
2 

3 

4 
5 

Su arıtımı ile ilgili olarak hazırladığı yöntemleri yu-
karıdaki merdiven basamaklarına yazan Oğuzhan,  
suyun sertliğinin giderilmesi için kullanılan yöntemle-
rin yazılı olduğu basamaklara çıkmak isterse, hangi 
basamaklara çıkmalıdır? (5 Puan) 

A.) 

C.) D.) 

B.) 1 ile 2 

1 ile 3 1,3,4 

1,3,5 

7.) 

0 7 14 

pH SKALASI 

Yukarıda verilen pH Skalası ile ilgili verilen bilgilerden 
kaç tanesi doğrudur? (5 Puan) 
 
A.   0-7 arasında pH değeri olan çözeltiler turnusol kağı-
dının rengini maviye dönüştürür. 
B.   7-14 arası pH değeri olan maddelerin sulu çözeltileri 
elektrik akımını iletir. 
C.   PH değeri 7 olan çözeltiler nötrdür. 
D.   0-7 arası pH değeri olan maddeler sulu çözeltilerine 
H+ iyonu verirler. 
E.   Piyasada Potas-Kostik olarak bilinen madde pH skala-
sında 0-7 arasında değer alır. 
F.   7-14 arası pH değeri olan maddelerin tatları acıdır. 
G.   H2SO4 olarak bilinen madde pH skalasında 7-14 ara-
sında değer alır ve piyasadaki bilinen ismi zaçyağıdır. 

A.) 

C.) D.) 

B.) 4 

6 7 

5 

8.) 

Mete Ece Turgut 
     Yukarıda verilen soyağacında taralı bireyler renk 
körüdür. 
   Buna göre aĢağıdaki yargılardan hangisi kesinlikle 
doğrudur? (5 Puan) 

A.) 

C.) 

B.) 

Mete renk körlüğü genini babasından almıştır. 

Ecenin annesi renk körlüğü geni bakımından saftır. 

Ecede taşıyıcı olarak renk körü geni vardır. 

Mete ve Turgut’un renk körü olması X kromozomun-
dan kaynaklanır. 

D.) 

9.) 16 

16 16 8 8 8 8 

16 

ġekil – I ġekil – II 
Yukarıda eĢeyli üreyen bir canlıya ait hücre bölünme-
leri Ģekilleri verilmiĢtir. 
Buna göre aĢağıdaki yargılardan hangisi doğrudur?    
(5 Puan) 

A.) 

C.) 

B.) 

Şekil II mitoz, Şekil I mayoz bölünmeyi temsil 
eder. 

Şekil II de oluşan hücrelerin kromozom yapısı bir 
birinden farklıdır. 

Şekil I deki bölünme bu canlıda üremeyi sağlar. 

Şekil II de kromozom sayısının yarıya inmesi mutas-
yon sonucu oluşmuştur. 

D.) 

10.) 

L 

K 

M 

Yukarıda verilen K,L,M cisimleri sıvı içerisinde Ģekilde-
ki gibi dengededir.  
Buna göre; 
I. Cisimlerin hacimleri eşit ise cisimlere uygulanan kaldır-
ma kuvvetleri arasında  FL=FM>FK  ilişkisi vardır. 
II. Cisimlerin kütleleri eşit ise cisimlere uygulanan kaldır-
ma kuvvetleri arasında  FM>FK=FL ilişkisi vardır. 
III. K ve L cismine etki eden kaldırma kuvvetleri cisimle-
rin ağırlıklarından büyüktür. 
Yargılardan hangisi yada hangileri doğrudur?   (5 Puan) 

A.) 

C. D.) 

B.) Yalnız I 

Yalnız II II ve III 

I ve II 



11.) 

h 

ġekilde verilen kaplara eĢit miktarda aynı cins sıvı ko-
nuluyor. Buna göre kapların tabanına etki eden sıvı ba-
sınçları arasındaki iliĢki aĢağıdakilerin hangisinde doğru 
verilmiĢtir? (5 Puan) 

A.) 

C.) D.) 

B.) PI=PII=PIII 

PIII>PI>PII PI=>PIII>PII 

PII>PI>PIII 

II I III 

12.) 

C 
3s 

B 
2s 

A 
s 

Yandaki Ģekilde A,B,C maddele-
rinin ağırlıkları eĢittir. 
Buna göre aĢağıdaki yargılardan 
hangisi doğrudur? (5 Puan) 

A.) 

C.) 

B.) 

C cisminin yere yaptığı basınç sadece ağırlığından 
kaynaklanır. 

Aşağı yönlü kuvvetin etkisi arttıkça yere uygula-
nan basınç artar. 

A’nın B’ye yaptığı basınç B’nin C’ye yaptığı basınç-
tan küçüktür. 

Katılarda basınç uygulanan kuvvet ile ters orantılı-
dır. 

D.) 

13.) 

Yukarıda verilen kavramları aĢağıdaki cümlelerde bulu-
nan boĢluklara uygun bir Ģekilde yerleĢtiriniz. (10 Puan) 

Adaptasyon Eşeysiz Üreme Modifikasyon 

Doğal Seçilim Pascal Prensibi Baskın 

Çekinik Sıvıdaki Ağırlık Varyasyon 

Sıcaklık 

1. İtfaiye merdivenleri, berber koltukları ………………….. 
yararlanarak çalışır. 

2. Bölünerek üreme ve vejetatif  üreme ………………….. 
çeşididir. 

3. Çuha çiçeğinin farklı sıcaklıklarda farklı renk alması 
………………….. örnektir. 

4. Biyolojik çeşitliliğe en önemli katkılardan birini 
……………………..sağlar. 

5. …………………… sonucu çevresine uyum sağlayamayan 
canlılar ölür. 

6. ………………….. gen fenotipte her zaman kendini göste-
rir. 

7. …………………….. gen fenotipte sadece homozigot olduğu 
durumda kendini gösterir. 

8. …………………….. az olması kaldırma kuvvetine bağlıdır. 
9. ……………………….. arttıkça kapalı kaptaki gaz basıncı 

artar. 
10. Tür içi çeşitliliğe ………………….. denir. 

14.) 

Su Alkol 

Su Alkol 

Veli ve Mustafa özdeĢ ve ağırlığı 10 N olan cisimlerle 
hazırladıkları deney düzeneklerinde sıvıların kaldırma 
kuvvetinin etkisini ve bağlı olduğu faktörleri incelemek 
istiyor.  

A.) Veli I ve III numaralı deney düzeneklerini hazırla-
dığına göre, Veli kaldırma kuvveti ile ilgili hangi faktörü 
incelemiĢtir? Açıklayınız (5 Puan) 

B.) Mustafa II ve III numaralı deney düzeneklerini 
hazırladığına göre, Mustafa kaldırma kuvveti ile ilgili 
hangi faktörü incelemiĢtir? Açıklayınız (5 Puan) 

II I 

III IV 



15.) 
1 2 3 4 

Yukarıda masa üzerinde duran özdeĢ ĢiĢeler ile bir etkinlik yapan Beril, etkinliğine baĢlamadan önce öğretme-
ninin sorduğu aĢağıdaki sorulara nasıl cevap verirse soruları doğru cevaplamıĢ olur? (10 Puan) 

En ince sesi elde edebilmek için hangi şişeye vurmalısın? 

En kalın sesi elde edebilmek için hangi şişeye üflemelisin? 

En kalın sesi elde edebilmek için hangi şişeye vurmalısın? 

En ince sesi elde edebilmek için hangi şişeye üflemelisin? 

2. şişeye vurduğunda sadece sesin düzeyini arttırmak için ne yapmalısın? 

16.) 

 
BĠLEġĠĞĠN  
FORMÜLÜ 

 
SĠSTEMATĠK ADI 

 
PĠYASADAKĠ ADI 

HCI   

 Nitrik Asit  

  Potas-Kostik 

 Sülfirik Asit  

NaOH   

AĢağıdaki tabloda verilen bilgileri göz önünde bulundurarak tabloyu tamamlayınız. (10 Puan) 

…………………………………………………...
Fen ve Teknoloji Öğretmeni 


